

Тема: Основные правила ввода текста.

Самостоятельная работа

*Задание 1.*

Исправьте ошибки, допущенные при наборе текста, наберите текст без ошибок

Император Павел I возвел в княжеское достоинство пять фамилий: Безбородко, Ромодановских – Ладыженских, Лопухиных, князей Итальских графов Суворовых-Рымникских и Аргутинских-Долгоруковых. При Александре I три фамилии получили княжеский титул: Салтыковы – в 1814 г., Голенищевы-Кутузовы – в 1812 г., Барклай-де-Толли – в 1815 г. Особенно много пожалований было при Николае I.

Введение «Табели о рангах» явилось прогрессивной мерой, изменившей порядок замещения постов. Военная служба была отделена от гражданской и придворной, узаконено приобретение дворянства выслугой. Всякий солдат, дослужившийся до офицерского чина (XIV ранга), получал потомственное дворянство, передававшееся по наследству.

*Задание 2.*

Наберите текст, используя правила ввода специальных символов.

Все-таки, иван-да-марья, жар-птица, северо-восток, юго-запад, Ростов-на-Дону, Комсомольск-на-Амуре, Пале-Рояль, Нью-Йорк. Пришлось волей-неволей остаться здесь на ночь. В лесу этом зверя всякого видимо-невидимо. Ночевала тучка золотая на груди утеса-великаны. Мне было скучно, бесконечно жаль чего-то. Горя бояться – счастья не видать. Не спеши языком – спеши делом. Смелый крепости берет – трус в безвестности живет. Москва – огромный город, город-страна. Самая северная точка нашей Родины – мыс Флигели на земле Франца-Иосифа. Собирая ягоды, люди не обирают весь куст – оставляют кое-что для птиц. П.И. Чайковский написал балеты «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Щелкунчик».